

傣族泼水节的奇妙体验

本报小记者 冯可阅

在五彩斑斓的中华民族传统节日中,傣族的泼水节如同一颗璀璨的明珠。我一直都记着那次在西双版纳,过泼水节的奇妙体验。

泼水节那天,太阳公公起得特别早,把天空照得湛蓝湛蓝的,就像一块透亮的蓝水晶。我和爸爸妈妈迫不及待地赶到泼水广场。广场上早已挤满了人,热闹得像炸开了锅。大家都穿着漂亮的傣族衣服,红的、黄的、绿的,就像一片彩色的花海。大家的脸上都写满了兴奋,整个广场都被欢快的气氛包围着。

终于,泼水节开始咯!“哇——”人群中爆发出一阵欢呼。大家立刻拿起水盆、水枪,一场欢乐的“水仗”正式打响。广场上水花飞溅,在阳光的照耀下闪闪发光,就像一串串亮晶晶的珍珠。每一滴水都带着美好的祝福,泼到身上,凉飕飕的,太舒服啦。一开始,我还有点小紧张,只敢小心翼翼地朝别人泼几

滴水。可是看到周围的大人们、小朋友们都玩得那么疯狂,我也彻底放开了。我端起一大盆水,使出全身力气,朝着爸爸用力泼过去,“哗啦”一声,爸爸瞬间变成了“落汤鸡”。他先是惊讶地张大了嘴巴,然后忍不住哈哈大笑起来,马上转身向我“报仇”。我们在人群中穿梭,欢笑声、呼喊声交织在一起,整个广场成了欢乐的海洋。

除了泼水,傣族的哥哥姐姐们还为我们带来了精彩绝伦的歌舞表演。他们的舞姿轻盈优美,每一个动作都仿佛在诉说着民族的故事。歌声清脆悦耳,余音绕梁,让我不禁陶醉其中。

太阳渐渐西斜,泼水节也接近尾声了。虽然大家全身都湿透了,但是每个人脸上都笑开了花。这次泼水节,让我深切地感受到了傣族人民的热情,也让我领略到了传统文化的独特魅力。

聚亨路小学四(12)班

指导老师:肖洪敏

我和妹妹

本报小记者 陈沛悦

很幸运,我有一个一起成长的妹妹。她今年七岁了,生肖是可爱的小猪,她最喜欢吃糖了,她很喜欢开怀大笑,笑起来的时候,眼睛像月牙一样可爱,还闪闪发亮呢。

很幸福,我有一个朝夕相处的妹妹。我们家里有几本相册,偶尔会翻开看看,照片都是我们相伴的点点滴滴,瞧,我们一起堆积木、我们一起骑轮滑、我们一起堆雪人、我们一起吃冰激凌、我们一起海边玩耍、我们一起吃蛋糕……还有好多好多美好的瞬间,看着照片,我们都会情不自禁笑起来。

很烦恼,我有一个会“干仗”的妹妹。不知道从什么时候开始,我和妹妹会“干仗”了,一

铅笔、一个玩具、一个橡皮泥、一块巧克力,都能让我们吵得打起来,谁也不让着谁。这时候,妈妈总会说,我和妹妹一起住过世界上最贵的“房子”,我们是最亲密的亲人,要互相保护、互相关爱。所以,每次“干仗”结束,我和妹妹都还是握手言和,给对方一个拥抱。

很确定,不管我的妹妹是可爱爱,还是调皮捣蛋,我都很爱她。因为有个妹妹,我们骑轮滑跌倒的时候,会互相搀扶,进房间怕黑的时候,会互相陪伴,被爸爸妈妈批评的时候,会互相“护短”。

我和妹妹,会手拉手,一起快乐地长大。

盐渎实验学校一(6)班

指导老师:蔡莹莹

午后的一场电影

本报小记者 李佳玥

春节期间,妈妈带上我和笑笑一起去看了电影《哪吒2》。

坐在电影院里,灯光逐渐暗下,大屏幕上的画面渐渐亮起,我感觉进入了一个神秘而奇幻的世界里。电影中哪吒的眼神和火红的身影充满了力量与速度,穿梭在云层之间,穿透了黑暗,照亮了我心中的每一个角落。随着剧情推进,我被哪吒的那句惊耳的话

“我命由我不由天”所震撼。我看到了不屈不挠

的精神,让我明白遇到了困难,无论如何要勇于尝试,敢于突破,创造属于自己的奇迹。他生来被贴上“魔丸”的标签,却通过自己的努力变成了小英雄。我还明白了别人怎么说都不重要,重要的是自己怎么做,就像在学习中遇到难题一样,只要不放弃,一定能找到解决的办法。

电影结束后走在回家的路上,我回味着电影里的哪吒,无论何时,我们都要绽放出属于自己的独特魅力。

盐渎实验学校一(6)班

指导老师:蔡莹莹

我的乐园

本报小记者 刘妙语

我的乐园是老家,它就像一个充满魔力的地方,给我带来了数不清的快乐。

老家的屋前是一块生机勃勃的菜地,四季种植的瓜果蔬菜各不相同。春天,油菜花香气四溢。夏天,红辣椒、紫茄子、绿黄瓜挂满枝头。秋天,南瓜圆润饱满,玉米颗粒金黄。冬天,一棵棵白菜傲然挺立。

老家屋后有一条清澈的小河,河对岸的一户人家养了一群鸭和一只大白鹅。每当有声响,大白鹅就会大声叫嚷,仿佛一位尽职的卫士。它们走起路来威风凛凛,时而悠闲地踱步水中,时而把头扎进水里觅食。而我,最喜欢在河边打水漂,听着石子“跳入”水中。那种声

音让我感到无比惬意。

除了这些,老家还养了猫和狗。它们的性格大不相同。猫咪十分胆小,有时却又十分俏皮。大狗则热情好客,每次一听到汽车的鸣笛声,就会跑出来迎接我,仿佛在说:“你终于来了呀!”在阳光充足的大晴天,小狗会舒舒服服地躺在地上晒太阳,还不时地翻一下身,别提多可爱了!给它们喂肉时,它们就会摇着尾巴,侧着脑袋,眼巴巴地瞅着,眼神里满是期待。

乡村农家生活让我无比留恋。在这里,我感受到了无比的自由和快乐。我爱我的乐园——老家。

聚亨路小学四(12)班

指导老师:肖洪敏

莫干山重游记

本报小记者 李佳禾

今年假期,爸爸又一次自驾带我来到了莫干山。今天天气晴朗,游客不多,莫干山的古镇、村落以及别墅群显得更加宁静祥和。跟上一次来这里不同,莫干山的夏季游客众多、热闹非凡,并不能好好欣赏莫干山的美景。于是爸爸请了一位导游给我们讲解。

冬季的莫干山气温较低,部分树木的叶子已经掉落。整个山林要么是深绿要么是枯黄,但是远远看去,还是绿色的。听导游说,往年的莫干山下雪时银装素裹,宛如一个梦幻的冰雾凇和云海景观。云海今天没有看到,但是站在山顶,我看到云雾在山间缭绕,时而浓密,时而稀薄,让山峰若隐若现,仿佛仙境一般。身在其中,我们不得不感叹莫干山的山群真是多啊!

莫干山的植被以竹子为主,其中毛竹数量最多,分布广泛。竹竿粗壮,质地坚硬,生长茂盛。从山脚下到山顶,漫山遍野的毛竹构成了莫干山壮观的竹海景观。导游介绍道,以前的毛竹为当地村民带来很多收入,可以用来做脚手架、海上作

业等。但是现在考虑到安全问题,建房子等已经不允许使用毛竹,所以导致毛竹只有3毛钱一斤,一根竹子价值在15元左右,并且所买的毛竹由买家砍伐和运输。现在买毛竹的客户很少。

路过剑池的时候,我们了解到莫干山三个字的由来。莫邪随着爷爷在这里为当地百姓治病时,吴王命莫邪、干将在此铸剑。然而,铁水在炉中沸腾却不凝聚,莫邪舍身跳入炉中殉祭炉神,铁水才凝固,最终宝剑铸成。雄剑名干将,雌剑名莫邪。莫干山,莫指莫邪,干指干将。但是为什么莫在前呢?一是因为莫邪用生命铸就名剑,付出比干将多。二是因为干将属于入赘莫氏,所以莫在前,干在后。因铸剑的地方就在此山中,所以此山被命名为莫干山。

这次来莫干山,不仅领略了大自然的美丽风光,还听到了很多经典传说。夕阳西下,我们依依不舍地离开了莫干山。我期待着下一次的旅行,去探索更多美丽的地方。

聚亨路小学四(12)班

指导老师:肖洪敏

阳台上的春天

本报小记者 杨梓桐

那天植树节,妈妈喊我早早地起床去阳台,说要给我一个春天的魔法!她神秘地搬来一个大纸盒,我好奇地凑过去一看,哇!盒子里躺着小苗苗,就像刚睡醒的小宝宝。妈妈笑着说:“这是草莓、海棠和月季的幼苗,我们要一起种下它们哦!”

妈妈教我轻轻捏住草莓宝宝的“小腰”,把它放进花盆里,再填上黑乎乎的泥土。草莓宝宝已经冒出来了一朵白色的小花,在风里一摇一摆,好像在向我招手!海棠苗长得有点丑,就像《哪吒》里无量仙翁生出的树根一样,粗粗弯弯的。最有趣的还是月季妹妹,它的刺像小卫兵举着

银枪,我都不敢用力碰它。

浇水时,阳光从阳台溜进来,在水珠上跳舞。妈妈摸着我的头说:“等天气再暖和点,我们的阳台就会变成童话城堡。草莓会结出红灯笼,海棠要开出红云朵,月季会穿上彩虹裙。”我听了可开心了,悄悄对草莓宝宝说:“你要快快长大哦,结出好多好多大草莓,我想和小伙伴们一起分享!”

晚上,我梦见三个大花盆变成了热气球,载着我和小苗苗们飞过中华海棠园,把春天撒遍了整座城市。

盐渎实验学校一(6)班

指导老师:蔡莹莹